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DATOS DEL ASPIRANTE 
 

FIRMA 

APELLIDOS:  

Nombre: D.N.I. N.I.E. o Pasaporte: Fecha: 

 

 

                                                                               IES FEDERICA MONTSENY 

Anexo 2 

Pruebas para la obtención de títulos de Técnico y Técnico Superior  

Convocatoria correspondiente al curso académico 2022-23 
(Resolución de 13 de diciembre de 2022 de la Dirección General de Educación Secundaria, Formación Profesional y Régimen Especial) 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

Código del ciclo: (1) 

COMS04 
Denominación completa del título: (1) 

Técnico Superior en Comercio Internacional 

Clave o código del 

módulo: (1)  0623 
Denominación completa del módulo profesional: (1) 

Gestión Económica y Financiera de la Empresa 

 

 

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACIÓN DE LA PRUEBA 

 
- Cumplimentar los datos del aspirante antes del examen y firmar en todas las hojas que se entreguen. 
- Tener disponible el DNI en la mesa. 
- Señalar y escribir con tinta indeleble, que no sea roja, las respuestas y su desarrollo. 
- Si se ha de rectificar una respuesta, trazar un aspa o tachar con una línea horizontal. No utilizar líquido corrector (Tippex) 
- Utilizar solamente el papel facilitado por el examinador (con el sello y formato correspondiente). 

- No utilizar material de consulta (salvo aquel que se autorice 

expresamente).  
 

 
 

CRITERIOS DE CALIFICACIÓN Y VALORACIÓN 

 
- La calificación correspondiente a cada una de las cuestiones aparece indicada en los ejercicios planteados. 
- Se penalizarán las faltas de ortografía, 0,1 punto por cada falta de ortografía. 
- Se tendrá en cuenta la  concreción en las repuestas, brevedad y claridad en los planteamientos. 
- Para superar y aprobar el módulo se debe obtener una calificación igual o superior a 5. 

 
 
 
 

 
(1) Consígnense las denominaciones exactas y los códigos reflejados en el anexo 1.a o 1.b de las presentes instrucciones.  

 

 
 

CALIFICACIÓN 
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 Los criterios de evaluación son los que aparecen recogidos en el Real Decreto 1574/2011, de 4 de 
noviembre, por el que se establece el Título de Técnico Superior en Comercio Internacional y se fijan sus 
enseñanzas mínimas. 
CONTENIDO DE LA PRUEBA: 

 
EXAMEN 

PRIMERA PARTE_TIPO TEST (5 puntos). Una pregunta mal contestada resta la mitad de la puntuación de 
una correcta. En blanco no resta. 
 
1ª_El tipo de financiación que no es considerada ajena es….. 

 

a) Renting. 
b) Provisiones. 
c) Factoring. 
d) Crédito Comercial. 

 
2ª_ Selecciona la respuesta correcta: 
 

a) Los socios industriales de una sociedad colectiva participan en la gestión de la 
sociedad. 

b) Los socios colectivos de una sociedad colectiva no participan en la gestión de la 
sociedad. 

c) El nombre de una sociedad colectiva debe incluir las siglas S en C o S. Com. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
3ª_Indica cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:  

 

a) Las personas físicas que realizan actividades empresariales  deben cumplir los mismos 

trámites de constitución que las sociedades. 

b) Las comunidades de bienes deben formalizarse en escritura pública. 

c) Las personas físicas se pueden inscribir voluntariamente en el Registro Mercantil. 

d) Las personas jurídicas se pueden inscribir voluntariamente en el Registro Mercantil. 

 

4ª_ Indica cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

 

a) Las reservas se consideran recursos financieros ajenos. 

b) Las reservas se consideran autofinanciación de mantenimiento. 

c) Las reservas se consideran autofinanciación de enriquecimiento. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 

 

DATOS DEL ASPIRANTE 
 

FIRMA 

APELLIDOS:  

Nombre: D.N.I. N.I.E. o Pasaporte: Fecha: 



                                                                                                                                                                                                               

3 
 

 

 

5ª_ Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 

 

a) El crédito bancario es un producto financiero adecuado para acometer inversiones 

empresariales. 

b) La cuenta asociada a un crédito bancario solo puede tener saldo deudor como 

consecuencia de la disposición del crédito. 

c) El crédito bancario presenta una operativa similar a la de las cuentas corrientes. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
6ª_ Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 
 

a) Un empréstito es la parte alícuota de un préstamo. 
b) Un préstamo es la parte alícuota de un empréstito. 
c) Una obligación es la parte alícuota de un empréstito. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
7ª_ Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 
 

a) Las inversiones empresariales planificadas no suponen ningún riesgo para la empresa. 
b) Las decisiones de inversión se pueden modificar fácilmente. 
c) Los objetivos de los proyectos de inversión presentan dos dimensiones: estratégica y 

operativa. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
8ª_ Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 
 

a) El saldo de una cuenta es la cantidad resultante entre la suma de las anotaciones del 
Haber y la suma de las anotaciones del Debe. 

b) Liquidar una cuenta es colocar el saldo en el lado de la cuenta que suma menos para 
equilibrarla. 

c) Saldar una cuenta consiste en indicar que no se van a realizar más anotaciones en la 
misma. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
9ª_Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 
 

a) La dotación de una amortización supone un gasto para la empresa. 
b) La dotación de una provisión supone un gasto para la empresa. 
c) La amortización acumulada refleja la pérdida de valor del inmovilizado al que 

corresponde. 
d) Todas las respuestas son correctas. 
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10ª_ Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 
 

a) Al PGC para pymes se pueden acoger las empresas en función del volumen de su 
activo. 

b) Las cuentas anuales del PGC para pymes son similares a las que contiene el PGC en 
formato normal. 

c) Al PGC para pymes se pueden acoger las empresas en función de la actividad que 
realizan. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
11ª_ Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 
 

a) El resultado de la autoliquidación es a pagar si el IVA soportado supera al IVA 
repercutido. 

b) El resultado de la autoliquidación es a pagar si el IVA repercutido supera al IVA 
soportado. 

c) El resultado de la autoliquidación es a devolver si el IVA del recargo de equivalencia es 
superior al IVA soportado. 

d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
12ª_ Los principios del sistema tributario español….. 
 

a) Principio de igualdad y generalidad. 
b) Principio de capacidad económica y de progresividad. 
c) Principio de no confiscatoriedad y legalidad. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

  
13ª_ Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 
 

a) Al emitir un cheque bancario hay que pagar el timbre correspondiente. 
b) El timbre de una letra de cambio se determina en función del imorte por el que se gira. 
c) El cheque personal debe timbrarse. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta.  
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14ª_ Indica cuál de las siguientes proposiciones es correcta: 
 

a) La rentabilidad económica también se conoce como ROE. 
b) La rentabilidad financiera también se conoce como ROI. 
c) La rentabilidad de las ventas indica la recuperación de la inversión que tiene lugar por 

cada unidad monetaria vendida. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
 
PARTE PRÁCTICA (5 puntos) 
 
1ª_( 1,5 puntos)Realizamos una inversión en una máquina embotelladora , siendo la tasa de 

actualización del 4% y el flujo de cobros y pagos el siguiente: 

 Desembolso 
Inicial 

Flujo 
Neto 
de 
Caja 
(FNC) 
Año1 

Flujo 
Neto 
de 
Caja 
(FNC) 
Año2 

Flujo 
Neto 
de 
Caja 
(FNC) 
Año3 

Flujo 
Neto 
de 
Caja 
(FNC) 
Año4 

Flujo 
Neto 
de 
Caja 
(FNC) 
Año5 

Flujo 
Neto 
de 
Caja 
(FNC) 
Año6 

Flujo 
Neto 
de 
Caja 
(FNC) 
Año7 

Flujo 
Neto 
de 
Caja 
(FNC) 
Año8 

PROY.A 20.000 2.000 1.000 3.000 7.000 8.000 3.000 3.000 1.000 

PROY.B 17.000 3.000 2.000 1.600 1.000 10.000 4.000 4.000 2.000 

Los importes están expresados en €. 

Se pide: 

Calcula el VAN de cada uno de los proyectos y selecciona el más rentable. 

 
 
2ª_(1,5 puntos)Un capital de  100 000 €  se coloca al  6,5 %  anual durante  6  meses,  1  año o  
5  años. Calcula el capital final producido en los diferentes periodos de tiempo tanto a interés 
simple o compuesto y determina cuál de ellos es beneficioso según el tiempo. 
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3ª__(1 punto). Realiza el apunte contable en el diario de las siguientes operaciones: 
 

a) Una tienda compra 50 sillas, la factura asciende a 2.000€, paga  500€ en efectivo y el 
resto lo liquidará mediante una transferencia bancaria dentro de 30 días. (IVA 21%) 

b) Paga la deuda del proveedor anterior y el recibo de la luz por importe de 120€, ambos 
pagos los hace por banco. (IVA 5%) 

 

4ª_(1 punto).Calcule el valor del Patrimonio neto de una empresa que presenta los 
siguientes saldos contables:  

* Caja y Bancos: 14.000;  

* Existencias: 500;  

* Proveedores: 6.000; 

* Clientes: 4.000;  

* Acreedores: 5.000;  

* Reservas: 9.000;  

* Inmovilizado material: 20.500;  

* Capital: 30.000;  

* Patentes y marcas: 11.000. 

 Desarrolle la respuesta. 
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